
 

 

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE APIAÍ-SP  
EDITAL Nº 1/2024, DE 17 DE MAIO DE 2024 

CADERNO DE PROVA – TARDE 

MOTORISTA 

 

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 
1. Este caderno de prova contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, de 1 a 50 e distribuídas da 

seguinte forma: 

• 1 a 10 – Língua Portuguesa; 

• 11 a 20 – Noções de Administração Pública; 

• 21 a 25 – Raciocínio Lógico; 

• 26 a 30 – Conhecimentos Gerais; 

• 31 a 50 – Conhecimentos Específicos. 
2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 

anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis. 

3. Para cada uma das questões de múltipla escolha, são apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta. 
Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente à questão. 

4. O tempo disponível para esta prova é de 4 (quatro) horas. 
5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas. 
6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados para avaliação. 
7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 60 (sessenta) minutos de 

seu início, mas somente poderá levar consigo o caderno de questões no decurso dos últimos 30 (trinta) 
minutos anteriores ao horário determinado para o encerramento da prova. 

8. Não será permitida a anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e/ou em qualquer outro meio. 

9. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas. 
10. Boa prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto para responder às questões 1 e 2. 
 

CIDADEZINHA 
 

Cidadezinha cheia de graça... 
Tão pequenina que até causa dó... 
Com seus burricos a pastar na praça... 
Sua igrejinha de uma torre só... 
 

Nuvens que vêm, nuvens e asas, 
Não param nunca, nem um só segundo... 
E fica a torre, sobre as velhas casas, 
Fica cismando como é vasto o mundo! 
 

Eu que de longe venho perdido, 
Sem pouso fixo (a triste sina!), 
Ah, quem me dera ter lá nascido! 
 

Lá toda a vida poder morar! 
Cidadezinha... Tão pequenina 
Que toda cabe num só olhar! 

(Mário Quintana.) 

 

Questão 1  
Qual é o sentimento predominante no poema “Cidadezinha cheia de graça...”? 
(A) Saudade de um lugar familiar. 
(B) Idealização de um lugar perfeito. 
(C) Lamentação por uma vida errante. 
(D) Reflexão sobre a vastidão do mundo. 
 

Questão 2 
Considerando as características do poema “Cidadezinha cheia de graça...” de Mário Quintana, aponte a alternativa que 
melhor descreve um aspecto típico deste gênero textual: 
(A) Narrativa linear de eventos cotidianos. 
(B) Uso predominante de linguagem objetiva e informativa. 
(C) Expressão subjetiva de sentimentos e emoções pessoais. 
(D) Uso extensivo de diálogos entre personagens. 
 

Questão 3  
“Ainda era alvorada, o sol mostrava seus primeiros raios e os pássaros começavam a cantar. A donzela vestiu roupas 
leves e saiu para caminhar pelo vilarejo. O som da natureza, e o silêncio quebrado pelo canto dos pássaros, faziam-na 
sentir vontade de viver.” O trecho acima pode ser classificado como um texto: 
(A) Argumentativo. 
(B) Descritivo. 
(C) Injuntivo. 
(D) Dialogal. 
 

Questão 4  
“O noivo fez um discurso inflamado durante a cerimônia de casamento.” Qual das alternativas apresenta corretamente 
o significado contextual da expressão destacada? 
(A) Um discurso sem emoção. 
(B) Um discurso emocional e caloroso. 
(C) Um discurso breve e objetivo. 
(D) Um discurso improvisado e confuso. 
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Questão 5  
“Os alunos dessa escola _____ muitos livros. Eles _____ trabalhos expostos na biblioteca onde todos _____.” Complete 
corretamente os espaços em branco na frase: 
(A) Leem – Têm – Vêem 
(B) Lêem – Têm – Veem 
(C) Leem – Tem – Veem 
(D) Lêem – Tem – Vêm 
 

Questão 6  
Leia a frase e responda: 

“A luta é grande e sei que a vencerei a curto prazo. ” 
A letra “A” é, respectivamente: 
(A) Artigo, artigo e preposição. 
(B) Artigo, pronome pessoal e preposição. 
(C) Pronome pessoal, artigo e preposição. 
(D) Artigo, preposição e artigo. 
 

Questão 7  
Assinale a opção que está correta segundo as regras gramaticais, sem erro de ortografia, concordância verbal ou regência: 
(A) No próximo domingo, dia de eleição, os cidadãos devem se dirigir às seções onde devem votar. 
(B) Foi promovido com mérito, sendo comprimentado por seus colegas e superiores. 
(C) A dissenção entre os membros da equipe atrasou à conclusão do projeto. 
(D) Não houveram maiores complicações de saúde porque ele já tinha pegado catapora quando criança. 
 

Questão 8  
Assinale a alternativa que não condiz com o uso da crase de acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa. 
(A) “Ela se mostrou favorável à medida proposta pela vereadora.” 
(B) “Somos contrários aqueles que defendem o radicalismo.” 
(C) “Não me refiro a essa, mas à da direita.” 
(D) “Vocês estão em minha casa, podem ficar à vontade.” 
 

Questão 9  
Assinale a alternativa que se aplica corretamente o conceito de sujeito "Desinencial": 
(A) É preciso respeitar as regras de trânsito. 
(B) Chegamos cedo para a cerimônia. 
(C) Tinha bolo de chocolate para o lanche de hoje. 
(D) Nesta casa, não se fala palavras de baixo calão. 
 

Questão 10  
Identifique a frase em que não há erro de colocação pronominal: 
(A) “O livro que li ontem era muito interessante.” 
(B) “As pessoas a que devemos agradecer não estão aqui.”  
(C) “O aluno que cuja prova foi bem-feita recebeu elogios.”  
(D) “O caminho pelo qual, que devemos seguir é esse.” 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

Questão 11  
Conforme a Constituição Federal, no que trata a administração pública, assinale a alternativa correta. 
(A) O prazo de validade do concurso público será de até três anos, improrrogável. 
(B) É proibido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical. 
(C) É permitido a acumulação remunerada de dois cargos de professor, quando houver compatibilidade de horário. 
(D) Não está previsto na Constituição Federal a reserva de percentual dos cargos e empregos públicos para as pessoas 

com deficiência. 
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Questão 12  
Astrogildo, servidor público da administração direta, exerce seu primeiro mandato eletivo. Ele foi surpreendido com as 
seguintes informações de acordo com a Constituição Federal. Assinale a opção correta.  
(A) Não será afastado de seu cargo, emprego ou função mesmo exercendo mandato eletivo. 
(B) Caso o mandato de Astrogildo seja de prefeito, não será afastado do seu cargo, emprego ou função.   
(C) Investido no mandato de Prefeito, Astrogildo, não poderá optar pela sua remuneração do cargo, emprego ou função. 
(D) O tempo de serviço de Astrogildo será contado para todos os efeitos legais, exceto para promoção por merecimento.  
 
Questão 13  
O Município de Apiaí é uma unidade Territorial do Estado de São Paulo, da República Federativa do Brasil, e tem alguns 
símbolos.  Assinale a alternativa correta que indica os símbolos do município. 
(A) Certidão de Nascimento, Título, Passaporte. 
(B) Selo, Cadastro Municipal, Constituição. 
(C) Armas Nacionais, Desfile municipal, Lei Orgânica. 
(D) O Brasão, A Bandeira e o Hino. 
 
Questão 14  
Ao Município de Apiaí compete, em comum com a União, com o Estado e com o Distrito Federal. Assinale a alternativa 
correta: 
(A) Zelar pela guarda das leis municipais e das instituições democráticas, mas não pela Constituição Federal. 
(B) Cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e garantia das pessoas portadoras de deficiência. 
(C) Proporcionar os meios de acesso à cultura e à ciência, porém a educação não compete ao município. 
(D) Preservar as florestas, deixando de lado a fauna e a flora. 
 
Questão 15  
De acordo com a Lei Orgânica Municipal de Apiaí, são atributos do município, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). 
Assinale a alternativa correta: 
(A) Gerir laboratórios públicos e particulares de saúde. 
(B) Executar serviços de alimentação e nutrição, mas não de vigilância sanitária. 
(C) Planejar e executar a política de saneamento básico, em articulação com o Estado e a União. 
(D) Deixar que os serviços de saúde sejam planejados e organizados por particulares. 
 
Questão 16  
A administração Pública direta e indireta é regida por princípios fundamentais, tornando suas ações válidas e éticas. 
Assinale abaixo a alternativa correta, indicando quais são esses princípios:   
(A) Legalidade, sigilo, competitividade, moralidade e eficiência. 
(B) Moralidade, impessoalidade, publicidade, eficácia e legalidade. 
(C) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência. 
(D) Eficiência, sigilo, ética, publicidade e legalidade. 
 
Questão 17  
O princípio da eficiência é um dos princípios fundamentais que orientam a Administração Pública. Este princípio estabelece 
que a administração deve realizar suas atividades da melhor maneira possível para atender às necessidades da população. 
Com base nisso, identifique a alternativa correta que exemplifica a aplicação deste princípio. 
(A) Uma repartição pública decide reduzir o horário de atendimento ao público para economizar recursos.  
(B) Um hospital decide implementar um novo sistema de gestão para agilizar o atendimento e reduzir o tempo de espera 

dos pacientes. 
(C) Uma prefeitura decide aumentar os impostos para ampliar sua receita.  
(D) Um departamento do Estado decide contratar mais funcionários, independentemente da necessidade ou demanda. 
 
Questão 18  
No contexto de excelência no serviço público, onde se busca a desburocratização e a simplificação das rotinas de trabalho, 
considere o papel do agente público no atendimento ao cidadão. Dentre as opções abaixo, assinale a alternativa correta. 
(A) O agente deve exigir o título eleitoral em todas as situações ou serviços. 
(B) Para qualquer serviço, os entes públicos devem exigir do cidadão certidão de antecedentes criminais. 
(C) Mesmo com os pais presentes no embarque e autorizando a viagem de um menor, o agente deve exigir uma auto-

rização com firma reconhecida. 
(D) O agente administrativo pode autenticar a cópia de um documento, atestando sua autenticidade, ao compará-la com 

o original. 
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Questão 19  
Dos princípios fundamentais que regem a Administração Pública, temos o princípio da Impessoalidade. Assinale a alternativa 
correta que indica a observância deste princípio. 
(A) Nasceu no Estado de Direito e constitui uma das principais garantias de respeito aos direitos individuais. Estabelece 

limites da atuação administrativa. 
(B) A administração pública não pode atuar com vistas a prejudicar ou beneficiar pessoas determinadas, é sempre o 

interesse público que deve nortear o seu comportamento.  
(C) Concede ampla divulgação dos atos administrativos, porém respeita a individualidade e a intimidade do indivíduo. 
(D) Compete a administração pública a busca pela otimização dos recursos públicos, visando alcançar os melhores resultados 

com menor custo. 
 

Questão 20  
Considerando os princípios fundamentas que regem a Administração Pública, analise os itens a seguir e identifique a alternativa 
correta. 
(A) O princípio da legalidade estabelece os limites da atuação da administração pública, que permite a ela fazer tudo 

que a lei não proíbe. 
(B) O princípio da publicidade exige ampla divulgação dos atos praticados pela Administração pública, onde não há hipótese 

de ressalva deste princípio. 
(C) O princípio da moralidade exige que o administrador público aja não só dentro dos limites da lei, mais também com 

decoro, ética e honestidade. 
(D) O princípio da impessoalidade exige que a administração seja imparcial, porém permite o favorecimento em situa-

ções específicas. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Questão 21  
Em uma empresa, quatro funcionários – Alice, Bruno, Carla e Daniel – foram designados para quatro diferentes tarefas: 
T1, T2, T3 e T4. Sabe-se que: 
1. Alice não faz a tarefa T1 nem T2. 
2. Carla faz a tarefa T1. 
3. Daniel faz a tarefa T4. 
Com base nessas informações, quem faz a tarefa T3? 
(A) Carla. 
(B) Bruno. 
(C) Alice. 
(D) Daniel. 
 

Questão 22  
Em uma pequena cidade, cinco amigos – Ana, Bruno, Carla, Daniel e Elisa – participam de um clube onde cada um tem um 
hobby diferente. Os hobbies são: pintura, jardinagem, leitura, culinária e música. Considere as seguintes informações: 

• Ana não gosta de jardinagem, nem de culinária e nem de pintura. Bruno ama escutar sons. 

• Carla adora cozinhar. 

• Daniel não tem interesse por música. Elisa é a única que pratica jardinagem. 
Com base nas informações acima, determine qual é o hobby de Daniel. 
(A) Jardinagem. 
(B) Pintura. 
(C) Culinária. 
(D) Leitura. 
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Questão 23  
Em um pequeno vilarejo, há quatro casas de diferentes cores: azul, verde, vermelha e amarela. Cada casa é habitada por uma 
única pessoa. Lucas, Maria, Nádia e Otávio possuem diferentes animais de estimação: um gato, um cachorro, um peixe e um 
papagaio. Sabendo que: 

• Lucas mora na casa azul e não tem peixe e nem papagaio.  

• Maria mora na casa vermelha e tem um papagaio. 

• Nádia mora na casa verde e tem um gato. 

• Otávio mora na casa amarela e não tem gato e nem cachorro. 
Quem tem um cachorro? 
(A) Lucas. 
(B) Maria. 
(C) Nádia. 
(D) Otávio. 
 

Questão 24  
Em uma festa, quatro amigos, Neidiane, Max, Sara e Heloiza se sentaram em volta de uma mesa quadrada, cada um em 
um lado da mesa. Neidiane não está ao lado de Max. Sara está à direita de Max. Quem está sentado ao lado de Heloiza? 
(A) Neidiane e Max. 
(B) Max e Sara. 
(C) Neidiane e Sara. 
(D) Ninguém está sentado ao lado de Heloiza. 
 

Questão 25  
Um grupo de cinco amigos, Ana, Bruno, Carla, Daniel e Eduardo, decidiram viajar juntos. Cada um escolheu uma cidade dife-
rente para visitar: Paris, Londres, Nova Iorque, Tóquio e Roma, não necessariamente nesta ordem. Além disso, cada um esco-
lheu um meio de transporte diferente: avião, trem, carro, bicicleta e navio, também não necessariamente nesta ordem. 
Sabendo que: 

• Ana não foi para Nova Iorque nem para Roma e não viajou de navio.  

• Bruno foi para Tóquio de avião. 

• Carla viajou de carro, mas não foi para Paris nem para Nova Iorque.  

• Daniel foi para Londres de bicicleta. 

• Eduardo não foi para Paris nem viajou de trem. 
Quem foi para Paris e qual meio de transporte utilizou? 
(A) Bruno – carro. 
(B) Carla – avião. 
(C) Eduardo – navio. 
(D) Ana – trem. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Questão 26  
Os países emergentes são aqueles que apresentaram bom desempenho econômico nas últimas décadas e indicadores de 
desenvolvimento e qualidade de vida medianos. São caracterizados por grandes populações e extenso mercado consumidor, 
desenvolvimento urbano e industrial recentes e rápido crescimento econômico. Assinale a alternativa correta indicando a 
opção que apresenta países emergentes ou em desenvolvimento. 
(A) Paraguai e Honduras. 
(B) Uruguai e Haiti. 
(C) Brasil e Argentina. 
(D) Coreia do Norte e Cuba. 
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Questão 27  
Sobre as guerras recentes, além da economia baseada no petróleo e das fortes desigualdades sociais, o Oriente Médio é 
uma região que também apresenta problemas nas uniões tribais e étnicas, na fragilidade das estruturas de governo e, 
sobretudo, na centralização islâmica/mulçumana da vida política. Assinale a alternativa correta que apresenta qual país 
e grupo terrorista estão em conflito desde meados do fim de 2023 até os dias atuais na região descrita acima 
(A) Líbano e Al-Qaeda. 
(B) Síria e Curdos. 
(C) Iraque e Estado Islâmico. 
(D) Israel e Hamas.  
 

Questão 28  
Essa região na Palestina é um enclave densamente povoado, com aproximadamente 41 km de comprimento e 10 km de 
largura. Ela é delimitada pelo Mar Mediterrâneo, de um lado, e pelas fronteiras que a separam de Israel e do Egito. Após 
a eclosão do conflito em 07 de outubro de 2023, segundo especialistas e autoridades das Nações Unidas, o território “se 
tornou simplesmente inabitável”. Assinale a alternativa correta que indica de qual região trata o enunciado acima. 
(A) Faixa de Gaza.  
(B) Cisjordânia.  
(C) Península do Sinai. 
(D) Colinas de Golã. 
 

Questão 29  
Trata se de um país da América do Sul com uma área extensa que abrange montanhas dos Andes, lagos glaciais e pradarias 
nos Pampas, ocupadas tradicionalmente por seu famoso gado. O país é conhecido também por sua dança e sua música, o 
tango. A capital cosmopolita, Buenos Aires, tem como centro a Praça de Maio, cercada por edifícios imponentes do século 
XIX, como a Casa Rosada, o emblemático palácio presidencial. Assinale a alternativa correta que apresenta o país retratado 
acima e seu atual presidente. 
(A) Paraguai – Santiago Peña.  
(B) Argentina – Javier Milei.  
(C) Uruguai – Luis Alberto Lacalle. 
(D) Venezuela – Nicolás Maduro. 
 

Questão 30  
O Vale do Ribeira está localizado no sul do Estado de São Paulo e recebe este nome em função da bacia hidrográfica do 
Rio Ribeira de Iguape e ao Complexo Estuarino Lagunar de Iguape, Cananéia e Paranaguá. Comparando com o estado de 
São Paulo, o Vale do Ribeira é caracterizado por uma participação maior da agropecuária em sua economia. Assinale a 
alternativa correta sobre característica do município de Apiaí-SP, que integra a referida região descrita no texto acima. 
(A) Apiaí-SP é uma cidade no sudeste brasileiro, a noroeste de São Paulo.  
(B) Apiaí-SP é um munícipio localizado no sul do estado de São Paulo, oferece diversas opções para os amantes do eco-

turismo, com suas belas paisagens naturais, cachoeiras e áreas de preservação ambiental.  
(C) O texto trata do município de Apiaí-SP, localizado na Microrregião de Campinas, a noroeste da capital do Estado de 

São Paulo. 
(D) O texto trata do município de Apiaí-SP localizado no Grande ABC paulista, que está inserido a sudeste da Região Metro-

politana de São Paulo.  

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Questão 31  
Sempre existe o risco de incêndio. E ele aumenta bastante quando ocorre vazamento de combustível em acidentes com 
veículos. Assinale a alternativa correta, em relação aos procedimentos a serem adotados nesses casos. 
(A) Chame os populares que estiverem por perto para ajudar a jogar água no combustível em vazamento. 
(B) Desligue o motor do veículo acidentado a qualquer custo. 
(C) Oriente para que, quem estiver no local do acidente, não fume. 
(D) Não faça nada até a chegada do socorro e permaneça dentro do veículo. 
 
 
 



CONCURSO PÚBLICO – CÂMARA MUNICIPAL DE APIAÍ-SP   
 

CARGO: MOTORISTA (TARDE) 
Página 9 

 

 

Questão 32  
Manômetro, hodômetro e botão de luzes são: 
(A) Componentes externos do para-brisa. 
(B) Instrumentos do painel. 
(C) Órgãos auxiliares do motor. 
(D) Equipamentos obrigatórios. 
 

Questão 33  
Assinale a alternativa correta, sobre as funções básicas do cinto de segurança: 
(A) Firmar objetos e cargas soltas no veículo. 
(B) Causar impactos, evitando acionar os airbags. 
(C) Evitar que o ocupante faça movimentos dentro do carro e atrapalhe a aerodinâmica do veículo. 
(D) Diminuir as consequências dos acidentes de trânsito. 
 

Questão 34  
Dirigir em segurança, em caso de neblina intensa, é um grande desafio. A neblina reduz a visibilidade para avaliar distâncias, 
cria ilusões de ótica e dificulta avaliar em que velocidade os outros veículos estão se movendo. Assinale a alternativa correta, 
sobre situações de neblina intensa: 
(A) O motorista deve utilizar faróis baixos, reduzindo a velocidade e aumentando a tensão. 
(B) Com nevoeiro denso inesperadamente, pare o veículo na pista, desça, ligue o pisca alerta e coloque o triângulo de 

emergência. 
(C) Aproxime o máximo possível do veículo que está trafegando na sua frente, para melhorar a visibilidade e seguir a 

sua trajetória de perto. 
(D) Em uma estrada obscurecida, faça ultrapassagens pelo acostamento, para evitar colisões de frente com veículos em 

direção oposta. 
 

Questão 35  
Um dos mais importantes equipamentos do veículo é o cinto de segurança. Dirigir sem cinto é uma infração grave e coloca 
em risco a vida do motorista e dos demais ocupantes do veículo. Assinale a alternativa correta, em relação ao cinto de 
segurança: 
(A) O cinto absorve todo o impacto de uma colisão, distribuindo a carga para os pontos mais fortes dos encaixes do veículo. 
(B) Em curvas acentuadas, o cinto pode atrapalhar a dirigibilidade. Assim, carros mais modernos com air-bags permi-

tem a direção em estradas sem a necessidade do cinto de segurança. 
(C) Impactos frontais leves, laterais e traseiros podem levar ao capotamento. Assim, o cinto de segurança deve ser libe-

rado antes do capotamento do veículo. 
(D) Um destaque sobre o cinto de segurança é impedir o choque entre os ocupantes do veículo, em caso de acidente. 
 

Questão 36  
Os veículos automotores, quando não são bem cuidados, ou manuseados de forma incorreta, podem causar graves acidentes 
de trânsito. Assim, é uma responsabilidade do motorista a conservação e manutenção do veículo. Acerca deste tema, assinale 
a alternativa correta: 
(A) O proprietário do veículo é o responsável em verificar os níveis dos fluidos e a necessidade de manutenção ou troca regu-

lar. O motorista, quando não é o proprietário do veículo, deve ter os dados do proprietário, para transferir as pontuações 
de multas e irregularidades de manutenção para o proprietário responsável. 

(B) Quando o condutor verificar que a lubrificação do câmbio precisa de uma ação corretiva, deve dirigir com a mão apoiada 
sobre o câmbio, reduzindo o desgaste das peças até a manutenção e lubrificação dos componentes. 

(C) Veículos pouco utilizados não sofrem o desgaste de seus componentes ou deterioração que exija manutenção regular. 
(D) O filtro de óleo é responsável por retirar as impurezas do óleo que circula pelo motor. Deve ser verificado toda vez que 

houver a troca do óleo. 
 

Questão 37  
Um condutor responsável e que se preocupa com a segurança, conhece seu veículo, percebe os sinais de alteração no 
seu funcionamento e: 
(A) Mantém poucos pontos na sua carteira de motorista. 
(B) Realiza as manutenções periódicas. 
(C) Sabe fazer a manutenção correta do motor, suspensão e parte elétrica do veículo. 
(D) Entende tudo sobre a manutenção corretiva do seu veículo. 
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Questão 38  
Um motorista trafegava em uma avenida movimentada, com seu veículo em velocidade máxima, dentro do valor permitido 
na via. Ao chegar perto de um cruzamento, observou o semáforo mudar para o amarelo e um pedestre, distraído, iniciar a 
travessia da pista. Assinale a alternativa correta sobre o procedimento do motorista, na situação apresentada: 
(A) O motorista deve, obrigatoriamente, parar o veículo. 
(B) O motorista deve reduzir a velocidade, observar as condições de segurança do pedestre e dos outros veículos, antes 

de tomar a decisão de parar o veículo. 
(C) O motorista deve buzinar, mudar de faixa e acelerar até o final do cruzamento. 
(D) O motorista deve acelerar, se não houver radar no cruzamento. 
 

Questão 39  
Em relação às sinalizações semafóricas veiculares, o aspecto mais importante em uma _________________ que opere em 
___________________ é a intervisibilidade dos condutores que ______________________________. Se a distância de 
________________ for suficiente para que os condutores detenham seus veículos a tempo, o risco de colisões será 
________________. Essa distância é função da velocidade do veículo e ______________________. Assinale a alternativa que 
apresenta os conceitos corretos para completar o enunciado da questão. 
(A) sinalização – verde intermitente – trafegam em sentidos opostos – colisão – maior – da potência dos motores 
(B) interseção – amarelo intermitente – se aproximam por movimentos conflitantes – frenagem – minimizado – da taxa 

de desaceleração 
(C) interseção perigosa – semáforo desligado – cruzam as vias – aceleração – menor – da taxa de frenagem 
(D) sinalização – vermelho – trafegam na via – frenagem – maximizado – das condições da pista 
 

Questão 40  
De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro (Lei Federal nº 9.503/1997 e atualizações posteriores), qual é a velocidade 
máxima permitida em vias urbanas arteriais não sinalizadas? 
(A) 20 km/h. 
(B) 40 km/h. 
(C) 50 km/h. 
(D) 60 km/h. 
 

Questão 41  
Conforme o Código de Trânsito Brasileiro (Lei Federal nº 9.503/1997 e atualizações posteriores), qual é a penalidade 
para o condutor que for flagrado realizando ultrapassagem pelo acostamento? 
(A) Infração grave e suspensão do direito de dirigir. 
(B) Multa simples e apreensão do veículo. 
(C) Infração gravíssima e multa. 
(D) Advertência por escrito e curso de reciclagem de CNH. 
 

Questão 42  
Para agir prontamente, o motorista pode prever e antecipar possíveis acontecimentos a fim de evitar o fator surpresa. 
Qual conduta preventiva deve ser adotada pelo motorista quando passar por um ponto de parada de ônibus e observar 
vários coletivos parados? 
(A) Parar o carro na via e aguardar a saída de todos os ônibus parados. 
(B) Diminuir a velocidade diante da possibilidade de algum pedestre que se desloca na frente do ônibus. 
(C) Frear o veículo bruscamente e colocar a marcha em ponto-morto (neutro). 
(D) Olhar pelo espelho retrovisor e verificar se há novos coletivos chegando na parada de ônibus. 
 

Questão 43  
Assinale a alternativa que apresenta um fator de risco no trânsito e potencial causador de acidente. 
(A) Uso adequado do cinto de segurança pelo condutor. 
(B) Uso de capacetes pelos motociclistas, pois prejudicam a visão lateral. 
(C) Motorista falando ao celular e teclando mensagens enquanto dirige. 
(D) Veículo com alinhamento e balanceamento das rodas. 
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Questão 44  
As placas de regulamentação usam as cores branca, vermelha e preta, e são em formato circular, com as exceções da 
placa “PARE” (octogonal) e da placa “Dê a preferência” (triângulo invertido). Assinale a alternativa que indica a relação 
correta da placa com o seu significado. 
 

(A) 

 

Passagem obrigatória. 

(B) 

 

Proibido virar à direita. 

(C) 

 

Trânsito proibido, permitido apenas para veículos de tração animal. 

(D) 

 

Ultrapassagem pela direita. 

 

Questão 45  
Rotinas de inspeção e manutenção na frota contribuem para garantir a segurança do trabalho do motorista. Assinale a 
alternativa que não corresponde a item que precisa ser checado periodicamente nos veículos da frota. 
(A) Níveis dos reservatórios – água e óleo. 
(B) Pneus – calibragem e desgastes de rodagem. 
(C) Pontos de ferrugem na lataria. 
(D) Iluminação. 
 

Questão 46  
Conforme a Resolução nº 556/2015 do Contran, o extintor de incêndio passou a ser equipamento facultativo em automóveis 
de passeio. Assinale a alternativa correta em relação ao tema. 
(A) Por ser de uso facultativo, não há especificação exigida para os extintores veiculares. 
(B) O condutor poderá ser multado caso o extintor esteja vencido, mesmo o sendo o referido equipamento de uso não 

obrigatório. 
(C) O extintor deve estar carregado de pó químico do tipo AB. 
(D) A Resolução do Contran determina que o extintor deve ser mantido junto com o pneu estepe, na parte posterior do 

veículo. 
 

Questão 47  
A fumaça, com as suas características e seu potencial de dano, é um fator de grande influência na dinâmica do incêndio. 
Que medida pode ser adotada para se proteger da fumaça de incêndio? 
(A) Trancar as portas e as janelas do cômodo onde estiver.  
(B) Manter tapetes e cortinas no ambiente com fogo. 
(C) Tentar eliminar a fumaça acionando um extintor apontado para ela. 
(D) Manter-se junto ao chão e utilizar um pano molhado sobre o nariz e a boca. 
 

Questão 48  
Considerando as atribuições fiscais estabelecidas na Lei Orgânica Municipal, é responsabilidade do município a instituição de 
certos tributos. Dentre as opções a seguir, qual imposto é de sua competência exclusiva? 
(A) IPVA – Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores.  
(B) ICMS – Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Serviços.  
(C) IPTU – Imposto Predial e Territorial Urbano. 
(D) IRPF – Imposto de Renda Pessoa Física”. 
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Questão 49  
Levando em conta as responsabilidades e competências atribuídas ao Prefeito pela Lei Orgânica Municipal, compete priva-
tivamente ao Prefeito: 
(A) Propor projetos de lei ao Congresso Nacional. 
(B) Registrar em livro próprio, os precedentes firmados na aplicação do Regimento Interno. 
(C) Interpretar e fazer cumprir o Regimento Interno. 
(D) Vetar projetos de lei municipal, total ou parcialmente. 
 

Questão 50  
De acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Apiaí, o Presidente é o representante legal da Câmara nas suas 
relações externas, competindo-lhe as funções administrativas e diretivas internas. Ao Presidente da Câmara compete, priva-
tivamente: 
(A) Convocar as sessões da câmara. 
(B) Anotar, em cada documento, a decisão tomada. 
(C) Fazer as inscrições dos oradores. 
(D) Redigir, as atas das sessões e efetuar as transcrições necessárias. 
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